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Katowice, 2025-02-05 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 7654 Pana Andrzeja Kryja, Posła na Sejm RP, w sprawie 
priorytetów działania Zespołu do spraw opracowania rozwiązań mających na celu poprawę 
branży hutniczej, uprzejmie informuję:

Do zadań zespołu należy: 

1. zapewnienie wsparcia Ministrowi w działaniach związanych z funkcjonowaniem krajowej 
branży hutniczej; 

2. zidentyfikowanie głównych wyzwań dla branży hutniczej, które wymagają interwencji na 
poziomie krajowym i europejskim; 

3. opracowanie propozycji działań kierunkowych oraz rekomendacji, mających na celu 
poprawę funkcjonowania branży hutniczej; 

4. zidentyfikowanie aktów prawnych, których zmiana będzie konieczna w celu poprawy 
funkcjonowania branży hutniczej; 

5. opiniowanie założeń oraz projektu krajowej strategii dla sektora hutnictwa.

Mając na względzie powyższe – działania zespołu przyczynią się do opracowania projektu 
krajowej strategii dla sektor hutnictwa, co pozwoli na rozwój i transformację tej branży 
przemysłu. 

Należy podkreślić, że sektor hutnictwa stanowi ważną gałęź przemysłu unijnego, w tym 
w szczególności w kontekście prowadzonej w UE transformacji energetyczno-klimatycznej. 
W 2020 r. sektor ten zapewnił w Europie łącznie 2,6 mln miejsc pracy, z czego 326 000 
bezpośrednio, przy czym w związku z transformacją samej branży hutniczej w kierunku 
automatyzacji i digitalizacji procesów tworzone jest zapotrzebowanie na całkowicie nowych 
specjalistów.

Jednocześnie, informuję, że stal jest bardzo szeroko wykorzystywana przy produkcji OZE, w 
sektorze automotive, w sektorze AGD, w budownictwie, jak również sektor ten stanowi 
bezpośrednie zaplecze przemysłu zbrojeniowego. Biorąc pod uwagę znaczenie tego sektora 
dla europejskich obywateli i gospodarki, konieczne jest przekształcenie tego sektora przy 
jednoczesnym zapewnieniu jego dalszego funkcjonowania w Europie.

Odnosząc się natomiast do kwestii głosu związków zawodowych, uprzejmie wyjaśniam, że 

Ministerstwo Przemysłu pozostaje w stałym kontakcie z przedstawicielami strony 
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społecznej funkcjonującej w branży hutniczej. W dniu 4 listopada 2024 r. Ministerstwo 

Przemysłu zorganizowało trójstronne spotkanie dotyczące sytuacji krajowego sektora 

hutniczego. W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele rządu, strony społecznej oraz 

pracodawców (zarówno spółki prywatne jak i spółki Skarbu Państwa). Następstwem tego 

spotkania jest powołanie ww. zespołu. 

Zgodnie z zarządzeniem w sprawie powołania ww. zespołu w jego posiedzeniach mogą 

uczestniczyć, z głosem doradczym, zaproszone osoby, niebędące jego członkami, których 

wiedza i doświadczenie mogą być przydatne w pracach Zespołu. W związku z powyższym po 

zakończeniu wstępnych prac analitycznych Ministerstwo rozważy zaproszenie związków 

zawodowych do udziału w pracach Zespołu.

Z wyrazami szacunku
Marzena Czarnecka
Minister
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Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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